



始终同人民同呼吸共命运心连心

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

“我们取得的一切成就，都是党和人民一道奋斗出来的。”在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上，习近平总书记深刻指出：“前进道路上，全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神，坚持一切为了人民，一切依靠人民，从群众中来、到群众中去，始终坚持同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。”

为什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。中国共产党是为广大人民谋幸福的党，人民立场是党的根本政治立场。我们党从成立开始，就把为人民服务写在了党的旗帜上。党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本目的就是为了让人民过上好日子，无论面临

多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都始终不渝、毫不动摇。江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。以百姓心为心，与人民同呼吸、共命运、心连心，是党的初心，也是党的恒心。

人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民同呼吸、共命运、心连心的历史。从石库门到天安门，从小小红船到巍巍巨轮，中国共产党之所以能够发展壮大，中国特色社会主义之所以能够不断前进，正是因为依靠了人民。我们不会忘记，大革命失败后，30多万人牺牲的革命者中大部分是跟随我们党闹革命的人民群众；红军时期，人民群众就是党和人民军队的铜墙铁壁；抗日战争时期，我们党广泛发动群众，使日本侵略者陷入了人民战争的汪洋大海；淮海战役胜利是靠老百姓用小车推出来的，渡江战役胜利是靠老百姓用小船划出来的；社会主义革命和建设的成就是人

民群众干出来的；改革开放的历史伟剧是亿万人民群众主演的。今天，中国人民更加自信、自立、自强，极大增强了志气、骨气、底气，在历史进程中积累的强大能量充分爆发出来，焕发出前所未有的历史主动精神、历史创造精神，正在党的领导下信心百倍书写着新时代中国发展的伟大历史。实践充分证明，人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们强党兴国的根本所在。

全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，前途是光明的，道路是曲折的，还会面临许多激流险滩。必须深刻认识到，赢得人民信任，得到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够一往无前、无往不胜。新征程上，我们要坚持尊重社会发展规律和尊重人民历史主体地位的一致性、为崇高理想奋斗和为最广大人民谋利益的一致性、完成党的各项工作和实现人民利益的一致性，永不脱离群众，与群众有福同享、有难同当，有盐同咸、无盐同淡。要深刻认识党的

性质宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，把14亿多中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。要把为民造福作为最重要的政绩，把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准，始终同人民想在一起、干在一起。

世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进！

新华社北京8月4日电 人民日报8月5日评论员文章

外交部发言人：美方有关涉台言论是典型的颠倒是非、贼喊捉贼

新华社北京8月4日电（记者朱超）外交部发言人华春莹4日指出，美方有关涉台言论是典型的颠倒是非、贼喊捉贼。当前台海局势出现任何紧张，都是美方一手造成的。美方如果真心维护台海和平稳定，最重要、最关键的是，立即言行一致、不折不扣恪守一个中国原则，遵守中美三个联合公报。

当日下午例行记者会上，有记者问：据报道，美国务院不具名高官称，中方不应以美国会众议长佩洛西访台为由继续寻求改变涉台现状，如台海局势在此访后出现任何升级或危机，责任在中方。中方对此有何评论？

华春莹说，美方有关言论是典型的颠倒是非、贼喊捉贼，反映出美方一贯霸道、蛮横无理。

第一，什么是台湾问题的现状？事实一清二楚、明明白白。那就是：两岸同属一个中国，台湾是中国领土的一部分。两岸虽长期政治对立，但中国的国家主权和领土完整从未分割。这是台海问题的真正现状。

第二，谁在制造台海危机？美方和“台独”势力勾连挑衅，这是导致台海局势紧张的根本原因。近年来，民进党当局放弃体现一个中国原则的“九二共识”，企图倚美谋“独”。而美方出于干扰遏制中国发展进程的战略目的，不断歪曲、虚化、掏空一个中国原则，企图玩弄“台湾牌”，以台制华，不断提升美台接触水平，持续加大对台军售。佩洛西冒天下之大不

韪窜访台湾，严重违反美国政府在台海问题上对中国政府作出的承诺，严重违反国际关系基本准则，严重侵犯中国主权和领土完整。

第三，谁应该对台海紧张事态负责？中方已经反反复复表明佩洛西窜台的严重性、危害性，并明确指出由此造成的一切后果由美方负责承担，勿谓言之不预。但美国政府和佩洛西双簧，一意孤行。美方恶意挑衅在先，中方正当防卫在后。中国政府有权采取一切必要正当行动，坚决捍卫国家主权和领土完整。

第四，谁在改变台海现状？美方以25年前的错误先例为由为佩洛西窜台狡辩，中方早已严肃指出，以前的错误不能成为美方错上加错的借口。中方绝不允许美方继续以“切香肠”方式步步蚕食、虚化、掏空一个中国原则，绝不允许美方以任何理由和借口寻求逐渐改变台海现状。

“我愿再次强调，当前台海局势出现任何紧张，都是美方一手造成的，其根源都是佩洛西出于一己私利，一意孤行，执意窜台，严重违背一个中国原则。如果没有佩洛西窜台事件，就不会走到今天的局面。”华春莹说，对此，很多国家和很多媒体都有十分清楚正确的认识，也都以不同方式向美方提出了警告。

“美方如果真心维护台海和平稳定，最重要、最关键的是，立即言行一致、不折不扣恪守一个中国原则，遵守中美三个联合公报。”华春莹说。

联大主席：在台湾问题上，联大遵守第2758号决议

新华社联合国8月4日电（记者王建刚）针对美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区，第76届联合国大会主席阿卜杜拉·沙希德4日重申，联大遵守第2758号决议。

沙希德在接受新华社采访时说，他针对佩洛西窜访台湾地区这一事件的立场同联合国秘书长保持一致。“联大将遵守有关此事的相关决

议。1971年10月25日（第26届联大）通过的第2758号决议承认中华人民共和国政府的代表是中国在联合国的唯一合法代表。”

针对佩洛西的窜访，联合国秘书长古特雷斯日前说：“我们的立场十分明确。我们遵守联合国大会决议，遵守一个中国原则。我们所有的行动都以此为依据。”

民进党当局“倚美谋独”必遭历史清算

新华社记者

美国国会众议长佩洛西一意孤行窜访中国台湾地区，蔡英文及民进党当局极力逢迎，奴颜婢膝出卖中华民族利益。在事关国家统一、民族尊严的大是大非面前，民进党当局完全丧失起码底线，勾连外部势力进行谋“独”挑衅，“倚美谋独”动作频频，不断将台湾推向险境，是不折不扣的民族罪人。

国家统一是大势，大势不可逆。坚决维护国家主权和领土完整是14亿多中国人民的坚定意志，实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同心愿和神圣职责。我们将采取一切必要措施，坚决捍卫国家主权和领土完整。中国人民解放军8月4日12时至7日12时，在台岛周边海域和空域进行重要军事演训行动，并组织实弹射击，就是针对美台勾连的严正震慑。大陆方面决定对“台独”顽固分子实施刑事惩处，对其关联机构依法予以惩戒，1名“台独”分子随即被国家安全机关依法审查。

大势不可违，民意不可违。佩洛西窜台，激起包括台湾同胞在内的全体中国人民的强烈愤慨，进一步凝聚了保持台海和平稳定、期盼国家统一和民族复兴的主流民意。

越来越多台湾同胞认识到，外部势力操弄涉台议题，谋的是政治私利，打的是“以台制华”的主意，图的是军火买卖的生意，牺牲的却是台湾民众的利益。

有民调显示，逾六成台湾网民不欢迎佩洛西窜台。连日来，岛内反对“台独”、主张统一的政

党、团体和人士纷纷就佩洛西窜台表达抗议，抨击蔡英文及民进党当局勾连外部势力，蓄意升高两岸对立，不断谋“独”挑衅的恶劣行径。

这反映出岛内抗拒外部势力操弄，拒绝民进党当局裹挟，要和平、要发展、要过好日子的广泛民意。

佩洛西窜访中国台湾地区，改

变不了台湾是中国一部分的事实，撼动不了中国统一大业。统一有好处，“台独”是绝路、外人靠不住。

我们正告蔡英文及民进党当局，“倚美谋独”的图谋注定落空，任

何出卖民族利益、搞“台独”分裂的人，绝没有好下场，必将遭到历史清算。

新华社北京8月5日电

陕西：争当时代弄潮儿 高质量发展谱新篇

新华社记者

奋进新征程 建功新时代

非凡十年

党的十八大以来，习近平总书记多次到陕西考察，作出一系列重要指示，寄予陕西“要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和气魄”“谱写陕西高质量发展新篇章”的厚望。牢记殷殷嘱托，陕西解放思想、改革创新、再接再厉，推动创新驱动发展做实做优，打造内陆改革开放高地，加强民生保障和社会建设，高质量发展潮涌三秦。

推动经济高质量发展迈出更大步伐

2015年2月，习近平总书记在陕西考察时强调，“努力多出创新成果，为实施创新驱动发展战略、建设创新型国家多作贡献”。

落实总书记重要指示，陕西扎实推进创新型省份建设，围绕信息、材料等领域培育重大创新平台，启动建设空天动力陕西实验室，实施科技项目总师制等。一批大国重器喷薄而出；推力达500吨的整体式固体火箭发动机试车成功，4500米深潜器载人球壳实现重大突破……仅“十三五”期间，陕西就承担国家重点研发计划项目近百项，为嫦娥探月、北斗组网、载人深潜等重大工程提供了关键技术支撑。

陕西向“新”发力，资源要素驱动快，向创新驱动发展转变，科技进步对经济增长的贡献率超过60%。自2012年起，位于西安的光伏企业隆基绿能科技股份有限公司累计研发投入超过百亿元，2021年以来，企业研发成果连续在电池转换效率方面取得重大突破。

2020年4月，习近平总书记再次来到陕西，强调“要围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链，推动经济高质量发展迈出更大步伐”。

实施创新型企业腾飞行动，打造200支“科学家+工程师”协同创新队伍，建设光子、航空等23条重点产业链……一系列举措有力促进了两链融合。2022年上半年，全省战略性新兴产业增加值同比增长13.6%，新能源汽车产量同比增长5.3倍，产业结构不断向“新”迈进。

党的十八大以来，陕西启动建设秦创原创新驱动平台，将之打造为全省最大的孵化器和科技成果转化“特区”。2022年上半年，秦创原带动全省技术合同成交额同比增长43.3%。

陕西省统计局数据显示，2021年，陕西地区生产总值达2.98万亿元，人均生产总值7.5万元。2022年上半年，陕西地区生产总值同比增长4.2%，经济运行进向好。

深度融入共建“一带一路”大格局

不沿边、不靠海，开放不足曾是陕西的短板。

2020年4月，习近平总书记在陕西考察期间，要求“深度融入共建‘一带一路’大格局，加快形成面向中亚南亚西亚国家的通道、商贸物流枢纽、重要产业和人文交流基地，构筑内陆地区效率高、成本低、服务优的国际贸易通道”。

习近平总书记的重要指示，为陕西构建陆海内外联动、东西双向互济的全面开放新格局按下了“快进键”。

贸易通道更加畅通。作为响应“一带一路”倡议的重要抓手，中欧班列长安号自2013年11月开行以来，截至2022年6月底已累计开行13206列，国际货运干线增至16条，成为稳定全球供应链的“黄金通道”。

2020年4月，习近平总书记再次来到陕西，强调“要围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链，推动经济高质量发展迈出更大步伐”。

实施创新型企业腾飞行动，打造200支“科学家+工程师”协同创新队伍，建设光子、航空等23条重点产业链……一系列举措有力促进了两链融合。2022年上半年，全省战略性新兴产业增加值同比增长13.6%，新能源汽车产量同比增长5.3倍，产业结构不断向“新”迈进。

开放的大门越开越大。揭牌5年

施1.65万个。

百姓日子更红火。在延安市宜川县王湾村，100多座温室大棚甜瓜喜获丰收，“家里6座棚，一年能挣8万元。”脱贫户宋双平感慨地说，10年前，全家靠种玉米勉强糊口。产业帮扶让他家有了大棚，收入节节升高。

打赢脱贫攻坚战后，陕西持续发力果业、畜牧业、设施农业三大主导产业，2021年全省脱贫县农村居民人均可支配收入达1.39万元。动态精准服务重点人群，加强职业技能培训，让居民就业更有质量。城乡居民收入比从2012年的3.61缩小至今年上半年的2.68:1。

生态环境更优良。数年前，一张雾霾下“大雁塔不见了”的图片，成为陕西人心中之痛。痛定思痛，陕西打好“三大保卫战”，铁腕治霾，加快调整产业和能源结构；修订通过《陕西省秦岭生态环保条例》，实施森林资源保护等十大行动；彻底整治黄河干流105个排污口……2021年，陕西空气质量六项指标首次全面达到二级标准，渭河干流21个断面全部为I至III类优良水质，三秦大地天更蓝、水更清、山更绿。

人不负青山，青山定不负人。汉中市西乡县茶叶局局长陈志龙说，凭借优越的生态环境，西乡已发展茶园36万亩，实现了全县“人均一亩茶、富民美如画”的目标。

最近，西安的“长安十二时辰”主题街区火了。依托深厚的文化底蕴，陕西将文化建设作为提升民生福祉的重要举措；在全国首批编制省级《文物保护总体规划》，预防性保护让西安城墙变身“活着的古城”。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，陕西坚持以推动高质量发展为主题，只争朝夕、真抓实干，把创新驱动作为主攻方向，大力发展实体经济，加大对内对外开放力度，推动生态环境质量持续好转，奋力谱写陕西高质量发展新篇章。

新华社西安8月4日电（记者 储国强 陈晨 姜辰睿 张斌）